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Vocé recebera do fiscal de sala: 6. O preenchimento das respostas da prova objetiva, de inteira
a) uma folha de respostas destinada & marcacdo das respostas responsabilidade do candidato, devera ser feito com caneta
das questdes objetivas; esferografica de tinta indelével de cor preta ou azul. Ndo sera

b) esse caderno de prova contendo 70 (setenta) questdes permitida a troca da folha de respostas por erro do candidato.
objetivas, cada qual com cinco alternativas de respostas 7. O tempo disponivel para a realizagdo da prova é de
(A, B,C,DeE). 4 (quatro) horas, ja incluido o tempo para a marcagdo da folha

Verifique se seu caderno estd completo, sem repeticdo de de respostas da prova objetiva.

questdes ou falhas. Caso contrério, notifique imediatamente o~ 8. Reserve tempo suficiente para o preenchimento de suas

fiscal de sala para que sejam tomadas as devidas providéncias. respostas. Para fins de avaliagdo, serdo levadas em

As questOes objetivas sdo identificadas pelo numero situado consideragdo apenas as. marcagf)es realizadas na folha de

acima do seu enunciado. respostas da prova objetiva, ndo sendo permitido anotar

o R informagdes relativas as suas respostas em qualquer outro

Ao receber a folha de respostas da prova objetiva vocé deve: meio que n3o seja o préprio caderno de provas.

a) ccznferir seus da‘f'Of pessoais,, em especial seu nome, g y5ca somente podera se retirar da sala de prova apés
numero de inscricdo e o nimero do documento de decorridas duas horas do inicio da prova, contudo sem levar o
identidade; caderno de provas.

b) ler atentamente as instrucdes para o preenchimento da 14 yoca somente poders retirar-se da sala, levando o caderno de
folha de respostas; provas, no decorrer dos Ultimos sessenta minutos do periodo

c) marcar na folha de resposta da prova objetiva o campo da prova.
relativo a confirtnagéo do tipo/cor de prova, conforme o 11. Ao terminar a prova, entregue a folha de respostas ao fiscal da
caderno que vocé recebeu; sala e deixe o local de prova. Caso vocé se negue a entregar,

d) assinar seu nome, apenas nos espag¢os reservados, com serd eliminado do concurso.
caneta esferografica de tinta azul ou preta. 12. A FGV realizara a coleta da impressdo digital dos candidatos na

Durante a aplicagdo da prova nao serd permitido: folha de respostas.

a) qualquer tipo de comunicagdo entre os candidatos; 13. Os candidatos poderdo ser submetidos a sistema de detecgdo

b) levantar da cadeira sem a devida autorizacio do fiscal de de metais quando do ingresso e da saida de sanitdrios durante
sala; a realizagdo das provas. Ao sair da sala, ao término da prova, o

c) portar aparelhos eletronicos, tais como bipe, telefone candidato ndo poderd usar o sanitario.
celular, agenda eletrdnica, notebook, palmtop, receptor, 14.0Os gabaritos preliminares das provas objetivas serdo
gravador, maquina de calcular, maquina fotografica digital, divulgados no dia 10/12/2013, no endereco eletronico
controle de alarme de carro etc., bem como reldgio de www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt.
qualquer modelo, 6culos escuros ou quaisquer acessérios  15. O prazo para interposicdo de recursos contra os gabaritos

de chapelaria, tais como chapéu, boné, gorro etc. e, ainda,
lapis, lapiseira (grafite), corretor liquido e/ou borracha. Tal
infracdo poderda acarretar a eliminagdo sumaria do
candidato.

preliminares sera das OhOOmin do dia 11/12/2013 até as
23h59min do dia 12/12/2013, observado o horario oficial de Mato
Grosso, no endereco www.fgv.br/fgvprojetos/concursos/almt,
por meio do Sistema Eletronico de Interposi¢do de Recurso.
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Lingua Portuguesa

Texto
Fora de foco

Deve-se ao desenvolvimento de remédios e terapias, a partir
de experimentos cientificos em laboratérios com o uso de
animais, parcela considerdvel do exponencial aumento da
expectativa e da qualidade de vida em todo o mundo. E extensa a
lista de doengas que, tidas como incuraveis até o inicio do século
passado e que levavam a morte prematura ou provocavam
sequelas irreversiveis, hoje podem ser combatidas com quase
absoluta perspectiva de cura.

Embora, por ébvio, o homem ainda seja vitima de diversos
tipos de moléstias para as quais a medicina ainda ndo encontrou
lenitivos, a descoberta em alta escala de novos medicamentos,
particularmente no ultimo século, legou a Humanidade doses
substanciais de farmacos, de tal forma que se tornou impensavel
viver sem eles a disposicdo em hospitais, clinicas e farmacias.

A legitima busca do homem por descobertas que o
desassombrem do fantasma de doengas que podem ser
combatidas com remédios e, em ultima instancia, pelo aumento
da expectativa de vida estda na base da discussdao sobre o
emprego de animais em experimentos cientificos. Usa-los ou ndo
é um falso dilema, a comegar pelo fato de que, se ndo todos, mas
grande parte daqueles que combatem o emprego de cobaias em
laboratérios em algum momento ja se beneficiou da prescrigdao
de medicamentos que ndo teriam sido desenvolvidos sem os
experimentos nas salas de pesquisa.

E inegdvel que a opcdo pelo emprego de animais no
desenvolvimento de farmacos implica uma discussdo ética. Mas a
questdo ndo é se o homem deve ou ndo recorrer a cobaias;
cientistas de todo o mundo, inclusive de paises com pesquisas e
industria farmacéutica mais avangadas que o Brasil, sdo unanimes
em considerar que a ciéncia ainda ndo pode prescindir
totalmente dos testes com organismos vivos, em razdo da
impossibilidade de se reproduzir em laboratério toda a
complexidade das cadeias de células. A discussdo que cabe é em
relagdo a escala do uso de animais, ou seja, até que ponto eles
podem ser substituidos por meios de pesquisas artificiais, e que
protocolo seguir para que, a eles recorrendo, lhes seja garantido
o pressuposto da redugdo (ou mesmo eliminagdo) do sofrimento
fisico.

(0 Globo, 21/11/2013)
01

“

Embora, por 6bvio, o homem ainda seja vitima...”.

O conectivo que ndo substitui adequadamente o sublinhado, por
alterar o sentido da frase, é

(A) “Apesar de, por ébvio, o homem ainda ser vitima...”

(B) “Ainda que, por 6bvio, o homem ainda seja vitima...”

(C) “Ndo obstante, por ébvio, o homem ainda ser vitima...”

(D) “Mesmo que, por 6bvio, o homem ainda seja vitima...”

(E) “Sem que, por ébvio, ainda seja vitima...”

02

“Usd-los ou ndo é um falso dilema,...”; a forma verbal sublinhada
é fruto da unido do infinitivo “usar” + o pronome pessoal “os”.

A forma do presente do indicativo desse mesmo verbo que, unido
a esse mesmo pronome pessoal, apresenta erro é

(A) uso-os (eu).

(B) usa-os (tu).

(C) usamo-los (nods).

(D) usai-los (vos).

(E) usam-nos (eles).

03

“Usd-los ou ndo é um falso dilema, a comegar pelo fato de que, se
ndo todos, mas grande parte daqueles que combatem o emprego
de cobaias em laboratdrios em algum momento ja se beneficiou
da prescricdo de medicamentos que ndo teriam sido
desenvolvidos sem os experimentos nas salas de pesquisa”.

A partir desse segmento do texto, é correto inferir que

(A) os que combatem a experimentagdo animal deveriam negar-
se a tomar medicamentos fabricados com ajuda desse
processo.

(B) os medicamentos fabricados a partir de experiéncias com
animais ndo deveriam ser prescritos para pessoas que
combatem a experimentagao.

(C) o fato de algumas pessoas tomarem medicamentos
fabricados a partir de experimentagdo animal nada tem a ver
com sua posi¢cdo em relagdo a esse processo.

(D) o fato de combater-se o uso de cobaias em laboratérios
implica a faléncia de toda a estrutura capitalista da fabricagdo
de remédios.

(E) o combate ao emprego de animais em experiéncias na
pesquisa de remédios reduz a expectativa de vida dos seres
humanos.

04

O texto acima foi produzido num momento em que se discutia a

validade ou ndo da utilizagdo de animais em pesquisas.

Nesse caso, os dois primeiros paragrafos do texto tém a seguinte

fungdo

(A) marcar a posicdo do jornal a favor da experimentagdo animal.

(B) defender a industria farmacéutica de criticas injustas.

(C) mostrar o acerto de ndo se utilizarem animais em
experiéncias.

(D) divulgar o sucesso da pesquisa médica através dos tempos.

(E) valorizar a criagdo de medicamentos eficientes.

05

“E inegdvel que a opgdo pelo emprego de animais no
desenvolvimento de farmacos implica uma discussdo ética. Mas a
questdo ndo é se o homem deve ou ndo recorrer a cobaias;
cientistas de todo o mundo, inclusive de paises com pesquisas e
industria farmacéutica mais avancadas que o Brasil, sdo
undnimes em considerar que a ciéncia ainda ndo pode prescindir
totalmente dos testes com organismos vivos, em razdo da
impossibilidade de se reproduzir em laboratério toda a
complexidade das cadeias de células”.

Sobre a concordancia nominal e verbal desse segmento do texto,
é correto afirmar que

(A) o adjetivo “inegdvel” concorda com “opg¢do”.

(B) o adjetivos “avan¢adas” concorda com “pesquisas”.

(C) o adjetivo “undnimes” concorda com “paises”.

(D) a forma verbal “implica” concorda com o sujeito “discussdo”.
(E) aforma verbal “deve” concorda com o sujeito “questdo”.
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06

Entre os argumentos apresentados no texto para que a

experimentagdo animal nos laboratérios continue, ndo se inclui

(A) o progresso com a experimentagdo animal é imenso.

(B) é indispensavel a utilizagdo de animais para a fabricagdo de
farmacos que salvam muitas vidas.

(C) o homem deve aumentar sua expectativa de vida e, para isso,
os medicamentos sdo indispensaveis.

(D) todos os laboratérios procuram ndo causar sofrimento inutil
aos animais que participam de pesquisas médicas.

(E) a industria farmacéutica é responsavel pelo aumento da
expectativa e da qualidade de vida em todo o mundo.

07

O titulo dado ao texto — fora de foco — refere-se

(A) avisdo adequada sobre a experimentag¢do animal.

(B) aignorancia generalizada sobre a fabricagdo de remédios.
(C) ao desprezo geral da midia pela industria de remédios.
(D) aos ataques violentos contra os maus-tratos aos animais.
(E) ao ponto de vista sob o qual a questdo deve ser tratada.

08

Pode-se deduzir da leitura do texto que os que combatem as

experiéncias com animais em laboratdrios apoiam-se, entre

outros, no seguinte argumento:

(A) os animais também tém direitos e um deles é a
sobrevivéncia.

(B) ha meios artificiais que podem substituir essas experiéncias.

(C) os bichos ndo podem ser vitimas da busca gananciosa de
lucro.

(D) s6 com a eliminagdo da dor, poder-se-ia permitir as
experiéncias.

(E) os homens podem dispensar a grande maioria dos remédios.

09

Uma das maneiras de estabelecer-se a diferenga entre adjunto
adnominal e complemento nominal é a de ver-se a diferenga
entre agente (adjunto) e paciente (complemento).

Assinale a alternativa em que o termo sublinhado funciona como
adjunto adnominal.

(A) Desenvolvimento de remédios.

(B) Uso de animais.

(C) Vitima de diversos tipos de moléstias.

(D) Emprego de cobaias.

(E) Eliminagdo do sofrimento fisico.

10

“A legitima busca do homem por descobertas que o
desassombrem do fantasma de doen¢as que podem ser
combatidas com remédios e, em ultima instdncia, pelo aumento
da expectativa de vida estd na base da discussdo sobre o
emprego de animais em experimentos cientificos”.

Nesse periodo, quanto a sua estruturagdo sintatica, é correto
afirmar que

(A) é composto por cinco orag&es.

(B) é composto por trés oragdes.

(C) é composto por oragBes coordenadas e subordinadas.

(D) o periodo apresenta uma oragdo reduzida de infinitivo.

(E) a primeira oragdo do periodo apresenta elipse de verbo.

11

“Deve-se ao desenvolvimento de remédios e terapias...”; o outro

segmento do texto em que o vocdbulo se apresenta 0 mesmo

valor que no caso destacado é

(A) “de tal forma que se tornou impensavel viver sem eles”.

(B) “...a comegar pelo fato de que, se ndo todos, mas grande
parte...”

(C) “...em algum momento ja se beneficiou...”.

(D) “Mas a questdo ndo é se 0 homem deve ou ndo recorrer...”.

(E) “...impossibilidade de se reproduzir em laboratério toda a
complexidade...”.

12

Nas alternativas abaixo foram colocadas algumas palavras do

texto acompanhadas de definigdes do dicionario. Assinale a

alternativa em que a definicdo dada ndo corresponde ao termo

selecionado.

(A) “desenvolvimento de remédios e terapias” / tratamento de
doentes.

(B) “provocaram sequelas irreversiveis” /anomalia consequente a
uma moléstia, da qual deriva direta ou indiretamente.

(C) “a medicina ainda ndo encontrou lenitivos” /aquilo que
soluciona um problema ou uma dificuldade.

(D) “Usd-los ou ndo é um falso dilema.” /necessidade de escolha
entre duas saidas contraditdrias.

(E) “...emprego de cobaias em laboratdrios” /qualquer animal ou
pessoa que se usa em experimentos cientificos.

13

Assinale a alternativa que indica a palavra que sé pode ser
empregada com acento gréfico.

(A) Cientifico.

(B) E.

(C) Até.

(D) Fisico.

(E) Vitima.

14

O texto lido é, quanto ao género textual, classificado como
(A) descritivo.

(B) narrativo.

(C) dissertativo expositivo.

(D) dissertativo argumentativo.

(E) injuntivo.

15

Observem-se as quatro ocorréncias do acento grave indicativo da
crase nas frases a seguir.

I.  “que levavam a morte prematura”.

Il. “legou a Humanidade doses substanciais de farmacos”.

IIl. “impensdvel viver sem eles a disposigGo”.

IV. “em relagdo a escala do uso de animais”.

Um dos principios do uso desse acento é o que o indica em
locugBes adverbiais. Nesse caso, serve(m) de exemplo

(A) apenas lIl.

(B) apenas|, Il elV.

(C) apenas IV.

(D) apenaslell.

(E) apenasllelll.
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Raciocinio Logico-matematico

16
Considere a sequéncia infinita
2013, 2014, 1, -2013, ...
na qual cada termo, a partir do terceiro, é a diferenga entre os
dois anteriores, isto é, o termo de ordem n é igual ao termo de
ordem n — 1 menos o termo de ordem n — 2, para todo n > 3.
0 20132 termo dessa sequéncia é
(A) —2013.
(B) -1.
() 1.
(D) 2013.
(E) 2014.

17

Em um grupo de 50 jogadores do futebol mato-grossense, sé ha
jogadores do Luverdense E.C. e do Mixto E.C., sendo que ha 6
jogadores a mais do Luverdense em relagdo aos do Mixto.

10 jogadores do Luverdense tém menos de 25 anos e, dos
jogadores do Mixto, 12 tém 25 anos ou mais.

Do grupo total de 50 jogadores, a porcentagem daqueles com
menos de 25 anos é

(A) 20.

(B) 30.

(C) 40.

(D) 50.

(E) 60.

18

No basquete, uma cesta pode valer 3 pontos, 2 pontos ou
1 ponto. Em um dos periodos de um jogo de basquete o jogador
Alceu fez 6 cestas totalizando 11 pontos.

Considere as afirmativas a seguir.

I.  Alceu fez, no maximo, 2 cestas de 3 pontos.

Il.  Alceu fez, no minimo, 1 cesta de 1 ponto.

Ill. Alceu fez, no maximo, 4 cestas de 2 pontos.

Assinale

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

19

Fabio, Guilherme e Hugo sdo funciondrios da AL-MT. Um deles é
arquivista, outro é contador, e outro é seguranga.

As trés afirmagbes seguintes sobre esses funcionarios sao
verdadeiras:

e Fabio é mais velho que o contador.

e Guilherme é arquivista.

e Hugo ndo é o mais novo dos trés.

E correto concluir que

(A) Fabio é mais novo que Guilherme.

(B) Hugo é o seguranga.

(C) Hugo é o mais novo dos trés.

(D) O seguranga é o mais velho dos trés.

(E) Guilherme é mais velho que o contador.

20

Considere a sentenca
“Se como doces, entdo engordo ou tenho azia.”
A negagdo logica dessa sentenca é

(A) se ndo como doces, entdo ndo engordo nem tenho azia.
(B) se como doces, entdo ndo engordo nem tenho azia.

(C) como doces e ndo engordo nem tenho azia.

(D) ndo como doces e engordo ou tenho azia.

(E) se ndo como doces, entdo engordo ou tenho azia.

21

Considere a sentenca

“Ndo é verdade que todo juiz de futebol apita mal os jogos do

time para o qual vocé torce”.

Assinale a alternativa que indica a sentenga logicamente

equivalente a sentencga dada.

(A) Todo juiz apita bem os jogos do time para o qual vocé torce.

(B) Nenhum juiz apita bem os jogos do time para o qual vocé
torce.

(C) Todo juiz apita mal os jogos do time para o qual vocé torce.

(D) Algum juiz apita mal os jogos do time para o qual vocé torce.

(E) Algum juiz apita bem os jogos do time para o qual vocé torce.

22

Um cone circular reto de ferro, com 32cm de altura, é colocado
com a base no fundo de um aquario, de tal modo que a parte do
cone que fica acima do nivel da agua corresponde a 1/8 do
volume total do cone. A altura da parte submersa do cone é

(A) 4cm.

(B) 8cm.

(C) 16cm.

(D) 24cm.

(E) 28cm.

23

Madrcio constréi sozinho um muro de tijolos em 6 horas e Paulo
constréi sozinho um muro do mesmo tamanho em 8 horas.
Quando trabalham juntos, costumam conversar e a
produtividade conjunta deles decai em 8 tijolos por hora.
Trabalhando juntos, Marcio e Paulo construiram um muro do
mesmo tamanho dos citados inicialmente em 4 horas.

O numero de tijolos nesse muro é

(A) 48.

(B) 64.

(C) 96.

(D) 120.

(E) 192.

24

Quatro parlamentares, entre eles André e Beatriz, sentam-se
aleatoriamente em quatro cadeiras consecutivas de uma mesma
fileira de um auditério.

A probabilidade de que André e Beatriz fiqguem sentados juntos é

(A)

(B)

(€

(D)

Blw WIN Bk Wk Nk

(E)

Nivel Superior — Técnico(a) Legislativo de Nivel Superior

Tipo 2 — Cor Verde — Pagina 4



Concurso Publico para a Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso — AL-MT — 2013

FGV - Projetos

25

Trés piratas acharam um tesouro em uma ilha, mas como ja era
noite e eles estavam cansados, resolveram pernoitar em uma
cabana e, apds fazer uma avaliagdo do tesouro encontrado,
dividi-lo igualmente na manha seguinte.

Os trés piratas eram “honestos”, mas nenhum deles confiava nos
outros dois. Assim, durante a noite, em momentos diferentes e
sem perceber as agdes dos outros dois, cada um deles se
levantou, fez uma avaliagdo do tesouro que encontrou naquele

1 . . .
momento, pegou 5 do que havia e deixou a ilha.

Apds a saida dos trés piratas, uma fragdo do tesouro original ficou
abandonada na ilha.

A fragdo do tesouro abandonada na ilha foi

(A)
(B)
(€

(D)

||—- Nloo olrd OIN AR

N
N[N

(E)

Conhecimentos Gerais

26

VELCOME TO THE
OCRATIC SCHQ

(http://www.filosofia.com.br/figuras/charge/76.jpg)

A imagem acima é uma releitura do quadro “Morte de Socrates”

do pintor francés Jacques-Louis David (1748-1825). A imagem

intitula-se “Dirija-te a ti mesmo — a auto-escola socratica”, e

constitui uma maneira bem-humorada de situar a filosofia

socratica, em referéncia a um de seus lemas fundamentais.

Assinale a alternativa que identifica corretamente o lema ao qual

a imagem acima se refere.

(A) “S6 sei que nada sei”.

(B) “Aqui ndo entre quem néo souber geometria”.

(C) “Ndo force o que ndo é belo a ser feio, nem o que néo é bom a
ser mau”.

(D) “Tudo o que é génio estd entre um deus e um mortal”

(E) “Conhece-te a ti mesmo”.

27

Analise o mapa a seguir.
Tratados de Limites

Tratado de
<+—— Tordesilhas
Tratado (1494)
de Madri —

(1750)

OCEAND
ATLANTICOD

Rio de Janei

o 407 B14 km
——

RESENDE, Maria Efigénia Lage, MORAES, Ana Maria
Affas Hishdnco oo Brasd. Belo Horizonte: Vigika, 1887, p.35. (Adaptado)

Assinale a alternativa que descreve corretamente a consolidagdo

do territério portugués na América, de acordo com os tratados

assinalados no mapa acima.

(A) A atual regido de Mato Grosso passou a pertencer a Espanha
a partir de 1750.

(B) A assinatura do Tratado de Madri foi fruto do avango da
colonizagdo portuguesa para o Oeste.

(C) O Tratado de Madri foi pré-condicdo para o inicio das
expedi¢des bandeirantes paulistas.

(D) A expansdo lusa em 1750 permitiu a exploragdo da nova
regido do Acre, até entdo da Bolivia.

(E) A Coroa portuguesa se beneficiou com o Tratado de 1750,
obtendo a posse da Col6nia de Sacramento.

28

O Reino Unido, a Alemanha, a Franga e a Russia sdo paises que
participam

(A) da Unido Europeia (EU).

(B) da Organizagdo das Nagdes Unidas (ONU).

(C) da Organizagdo do Tratado do Atlantico Norte (OTAN).

(D) da Zona do Euro.

(E) dos paises emergentes em potencial econdmico, BRICS.

29

Do ponto de vista socioambiental, a protecdo das terras
indigenas e de sua riqueza cultural e étnica implica o
enfrentamento de uma série de pressGes que a prejudicam,
direta e indiretamente. As alternativas abaixo listam algumas
dessas pressdes diretas e indiretas a serem combatidas,
a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Invasbes e desmatamentos ilegais.

(B) Expansdo agricola e pecuaria extensiva em ambientes

protegidos.

(C) Instalagdo irregular de madeireiras.

(D) Educagdo escolar indigena.

(E) Degradagdo dos recursos hidricos.
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(http://www.ibge.gov.br/home/presidencia/noticias/21052004biomashtml.shtm)
Com relagdo aos biomas brasileiros representados no mapa
acima, assinale V para a afirmativa verdadeira e F para a falsa.

() O Bioma Amazdnia e o Bioma Pantanal ocupam, juntos, mais
de metade do territério brasileiro.

( ) O Bioma Pantanal é o de menor extenséo territorial.

( ) O Bioma Cerrado constitui a maior superficie inundavel
interiorana do mundo.

As afirmativas sdo, respectivamente,

(A) F,VeF.

(B) F,VelV.

(C) V,FeF.

(D) V,VeF.

(E) F,FeV.

31

Dante de Oliveira (1952-2006) foi deputado federal, prefeito de

Cuiaba, governador de Mato Grosso e ministro da Reforma

Agrdria. Apesar de sua intensa atuagao politica por Mato Grosso,

teve seu nome nacionalmente associado a Emenda Constitucional

Dante de Oliveira (1983), que propunha

(A) reinstaurar as eleigdes diretas para Presidente da Republica
no Brasil.

(B) promover uma distensdo lenta, gradual e segura em dire¢do a
democracia.

(C) convocar uma Assembleia Constituinte nacional.

(D) anistiar os acusados ou condenados por crimes politicos
durante a ditadura militar.

(E) estender o direito de voto aos maiores de 16 e aos
analfabetos.

32

Décadas de 50 e de 60

Décadas de 60 e de 70

0 1200 km

Tem - 1200 km

(http://portaldoprofessor.mec.gov.br/fichaTecnicaAula.html?aula=53065)
Com base no mapa acima, assinale a alternativa que identifica
corretamente as motivagGes dos fluxos migratérios, no territério
brasileiro, na segunda metade do século XX.

(A) No mapa 1, a maioria dos migrantes tem origem no Nordeste,
regido afetada pela crise da economia da borracha, o que os
levou a buscar emprego nas dareas industrializadas do Centro-
Oeste e Sudeste.

(B) No mapa 2, o maior contingente de migrantes para o Centro-
Oeste provém do Nordeste, cuja mao de obra contribuiu para
o desenvolvimento da sojicultura.

(C) No mapa 3, o maior fluxo migratério se dirige para a regido
Norte, em razdo da expansdo da fronteira agricola.

(D) Ao longo da segunda metade do século XX, o maior incentivo
desses fluxos migratdrios é a reforma agraria, que garantiu o
predominio da pequena propriedade no campo.

(E) O periodo mais intenso de fluxo migratério em dire¢do ao
Centro-Oeste e Norte do pais foi nas décadas de 1950 e 1960.

33

Numa perspectiva antropoldgica, a cultura é um todo que abarca
conhecimentos, crengas, artes, moral, leis, costumes e outras
capacidades e habitos que os homens produzem em sua
interagdo social.

Partindo desta definigdo mais abrangente de cultura, podemos
afirmar que as manifestagOes abaixo sdo exemplos da “cultura
matogrossense”, a excecdo de uma. Assinale-a.

(A) Samba de Roda.

(B) Danga do Cururu e Siriri, em Poconé.

(C) Viola de cocho.

(D) Ritual Yaokwa.

(E) Festa de Sant’Ana, em Chapada dos Guimaraes.
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Na imagem acima, manifestantes apresentam faixas com os

seguintes dizeres: “Ndo corte o coragdo do Brasil. Nés confiamos no

Pres. Geisel” e “Mato Grosso inteiro chora: ndo queremos divisGo!”.

Esta imagem é um testemunho de um momento importante na

histdria recente do territdrio matogrossense e se refere

(A) ao impacto, na sociedade brasileira, da primeira divisdo de
Mato Grosso.

(B) ao movimento popular de apoio a Lei Complementar 31 do
Presidente Geisel.

(C) a campanha da Marcha para o Oeste, para desenvolver e
povoar o interior do Brasil.

(D) a luta pela manutengdo da unidade um Estado, que passaria a
se chamar Estado de Maracaju.

(E) aos protestos contra o desmembramento dos estado de
Mato Grosso, em 1977.

35

A imagem acima retrata um ato de protesto contra as alteragdes
do Cddigo Florestal realizado por estudantes, em 2011, nas ruas
de Cuiaba. Em um dos cartazes dos manifestantes, |é-se: “Novo
Codigo? Véte!”, indicando o desgosto dos cuiabanos com a
votagdo das alteragGes do Codigo Florestal. A expressdo “véte” é
uma giria local, que significa algo como “cruzes!” ou “nossa!”.

(Adaptado de: http://www.oeco.org.br/salada-verde/25167-cuiaba-vai-as-ruas-
contra-alteracoes-no-codigo-florestal)

Com relagdo ao conteudo desses protestos, analise as afirmativas

a seguir.

I.  Os manifestantes criticam o projeto votado, que possibilita a
reducdo da drea de Reserva Legal, ou seja, da area de mata
nativa que deve ser preservada dentro das propriedades.

Il. Os manifestantes criticam a redugdo das Areas de
Preservagdo Permanente, como beira de rios, topo de morros
e encostas.

lll. Os manifestantes se opdem a conversdo das multas por
desmatamento ilegal em reflorestamento, inclusive para os
grandes proprietarios.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

Legislacao Especifica

36

No processo legislativo é possivel ao parlamentar a apresentagao

de emenda, que é a proposicdao apresentada como acesséria de

outra. Aemenda é

(A) aditiva, quando se propde a dar ao dispositivo diferente
redagdo, sem alterar a sua substancia.

(B) subemenda, quando é apresentada a outra emenda.

(C) modificativa, quando manda fazer acréscimo a dispositivo.

(D) supressiva, quando é apresentada como suceddnea a
dispositivo de outra.

(E) substitutiva, quando manda erradicar no todo ou em parte o
dispositivo.

37

Discussdo é a fase dos trabalhos destinada ao debate em plenario
e far-se-a com a presencga de um tergo, no minimo, dos membros
da Assembleia Legislativa.

Sobre os projetos que serdo debatidos em uma Unica discussao,
analise os itens a seguir.

I.  Os projetos de decreto legislativo sobre concessao de licenga
ao governador para interromper o exercicio do mandato ou
para ausentar-se do estado ou do pais.

Il. Os projetos de cédigos, leis organicas, leis complementares,
estatutos e consolidagoes.

IIl. Os projetos de resolugdo sobre intervengdo nos municipios.

Assinale:

(A) se somente os itens | e Il estiverem corretos.
(B) se somente os itens | e Ill estiverem corretos.
(C) se somente os itens Il e lll estiverem corretos.
(D) se somente o item Il estiver correto.

(E) se somente o item Il estiver correto.

38

Em todos os dérgaos e entidades do Poder Executivo, bem assim

nos Poderes Legislativo e Judicidrio do Estado de Mato Grosso,

devera ser criada, através de portaria do respectivo Secretario de

Estado ou do dirigente maximo da entidade ou Poder, uma

Comissdo de Etica.

Sobre os objetivos da Comissdo de Etica, analise as afirmativas a

seguir.

I.  Orienta e aconselha o servidor publico sobre o tratamento com
0 publico e a conservagdo do patrimonio publico estadual.

Il. Esclarece o servidor publico sobre os atos suscetiveis de
adverténcia ou censura ética.

IIl. Adverte o servidor recalcitrante, impondo-lhe sang¢Ges por
infragdes funcionais.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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O processo disciplinar é o instrumento destinado a apurar

responsabilidade de servidor por infragdo praticada no exercicio

de suas atribuigdes, ou que tenha relagdo com as atribui¢des do

cargo em que se encontre investido.

Segundo a Lei Complementar n. 04/1990, o prazo para a

conclusdo do processo disciplinar ndo excedera

(A) 60 (sessenta) dias, contados da data de publicagdo do ato que
constituir a comissao.

(B) 60 (sessenta) dias, contados da data em que for instaurado o
inquérito.

(C) 90 (noventa) dias, contados da data da denuncia que
provocou o afastamento do servidor.

(D) 90 (noventa) dias, contados da data em que a infragdo foi
praticada.

(E) 90 (noventa) dias, contados da data de publicagdo do ato que
constituir a comissdo, ndo admitida a prorrogacao.

40

Sobre as razbGes para concessdo de licenca, previstas na
Lei Complementar n. 04/90, analise os itens a seguir.

I.  Motivo de doenga em pessoa da familia ou para servigo
militar.

Il. Motivo de afastamento do conjuge ou companheiro e para o
exercicio de atividade politica.

Ill. Para tratar de interesses particulares ou para realizar cursos
de qualificagdo profissional.

Assinale:

(A) se somente o item |l estiver correto.

(B) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(C) se somente os itens | e lll estiverem corretos.

(D) se somente os itens Il e Il estiverem corretos.

(E) se todos os itens estiverem corretos.

Conhecimentos Especificos
Nog¢oes de Direito Administrativo

41

Dentre os poderes que a administracdo utiliza na sua tarefa de

realizar o interesse publico encontra-se o poder regulamentar.

No que concerne a esse poder, analise as afirmativas a seguir.

I. O direito brasileiro apenas acolhe regulamentos de execugao,
que sdo editados para garantir a fiel execugdo das leis.

Il. No direito brasileiro, além do regulamento de execugdo, sdo
aceitos em hipoteses taxativas o regulamento auténomo.

Ill. No direito brasileiro, o Unico regulamento acolhido é o
autdbnomo, que é editado para a fiel execugdo das leis.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Ill estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

42

A tematica da responsabilidade civil do Estado passou por

diversos estdgios, desde a irresponsabilidade do Estado por seus

atos até a teoria do risco integral.

Tendo em vista essa evolugdo analise as afirmativas a seguir:

I.  Os atos legislativos em regra ndo geram responsabilidade civil
para o Estado.

Il. E possivel a responsabilizacdo civil do Estado por omissdo
legislativa.

IIl. Lei em sentido formal, que tenha efeito concreto, pode gerar
a responsabilidade civil estatal.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(E) se somente a afirmativa Il estiver correta.

43

O ato administrativo é composto por uma série de elementos,

também chamados pela doutrina de requisitos do ato

administrativo. Tendo em vista essa concepgdo doutrindria,

assinale a alternativa que contém apenas requisitos do ato

administrativo.

(A) Imperatividade, competéncia e objeto.

(B) Autoexecutoriedade, imperatividade e presungdo de
veracidade.

(C) Imperatividade, finalidade e objeto.

(D) Forma, motivo e finalidade.

(E) Imperatividade, autoexecutoriedade e sujeito.

44

No que tange a tematica da responsabilidade civil do Estado,

analise as afirmativas a seguir.

I. O Estado n3do pode, em nenhuma hipdtese, ser
responsabilizado por atos tipicamente legislativos, uma vez
que esses atos sdo praticados no exercicio da soberania
estatal.

Il. Os atos do poder legislativo, materialmente administrativos e
de natureza comissiva, estdo sujeitos a teoria do risco
administrativo.

Ill. Os atos do poder legislativo que se constituam em lei em
sentido formal, ndo sdo passiveis de gerar dever de indenizar.

Assinale:

(A) se apenas as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(B) se apenas a afirmativa | estiver correta.

(C) se apenas a afirmativa Il estiver correta.

(D) se apenas a afirmativa llll estiver correta.

(E) se apenas as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

45

No que tange a exigéncia de concurso publico para ingresso na

administragdo publica, assinale a afirmativa correta.

(A) A Constituicdo ndo prevé excegbes a regra do concurso
publico, havendo no entanto a possibilidade de contratagdo
temporaria por excepcional interesse publico.

(B) A regra do concurso publico apenas pode ser excepcionada
para provimento de cargos em comissdo.

(C) Os empregados publicos, sujeitos ao regime celetista, também
estdo sujeitos a regra do concurso publico.

(D) O servidor que ja detém cargo publico estd impossibilitado de
prestar novo concurso.

(E) A possibilidade de acumulagdo de cargos publicos é a regra
no nosso ordenamento juridico.
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Tendo em vista o0s principios que regem o processo

administrativo, assinale a alternativa que contém apenas

principios aplicdveis ao processo administrativo.

(A) Oficialidade, devido processo legal e formalismo
procedimental.

(B) Verdade material, oficialidade e informalismo procedimental.

(C) Verdade material, inércia e devido processo legal.

(D) Verdade formal, oficialidade e devido processo legal.

(E) Verdade formal, inércia e formalismo procedimental.

47

Uma das formas de extingdo do ato administrativo é o
reconhecimento de sua invalidade. No que tange a invalidagédo
dos atos administrativos, assinale a afirmativa correta.

(A) Pode ser reconhecida de oficio pela administragdo.

(B) Produz efeitos ex nunc em regra.

(C) Ndo é viavel a convalidagdo do ato administrativo em
nenhuma hipdtese.

(D) N3do pode ser declarada pelo judicidrio devido a autotutela da
Administracdo Publica.

(E) Arevogagdo produz o mesmo efeito que a invalidagédo.

48

No que tange ao ato de improbidade administrativa, a prépria
Constituicdo disciplina as sangdes aplicaveis.

Com relagdo a essas sang0es, assinale a alternativa que dispde de
modo contrdrio a previsdo constitucional.

(A) A suspensdo dos direitos politicos é prevista como san¢do ao
ato de improbidade administrativa.

(B) A perda da fungdo publica tem previsdo constitucional como
sang¢do ao ato de improbidade.

(C) O ressarcimento ao erdrio devera ser feito pelo agente do ato
de improbidade e ndo se sujeita a prazo prescricional.

(D) A indisponibilidade dos bens podera ser decretada.

(E) A perda de direitos politicos é uma das sang¢Ges possiveis.

49

A Administragdo Publica se organiza por meio da criagdo de
pessoas juridicas que integram a chamada administragdo
indireta.

Com relagdo a Administragdo Indireta, analise as afirmativas a seguir.

I. O principio da reserva legal é aplicado as mesmas porque
somente por meio de previsdo legal é possivel que uma
pessoa juridica da administragdo indireta seja criada.

Il. E possivel a criagdo de pessoa juridica da administragdo
indireta sem a especificagdo das atividades que a pessoa
juridica ird desempenhar.

Ill. Mesmo diante da autonomia existente entre ente criador e
pessoa juridica da administracdo indireta, essa estd
subordinada ao ente criador.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se somente a afirmativa | estiver correta.

50

Sobre as formas de controle da Administragdo Publica, assinale a
afirmativa correta.

(A) O controle sobre a Administragdo Publica deve sempre ser
provocado.

(B) O controle do mérito administrativo pode ser feito pelo poder
judiciario.

(C) O controle pode ser concomitante ou posterior, nunca prévio
em razdo da separagdo de poderes.

(D) O controle pode ser feito pelo legislativo, pelo executivo ou
pelo judicidrio.

(E) O controle é sempre feito em uma relagdo de subordinagao.

Administra¢do Or¢camentaria e Financeira e
Orgamento Publico

51

O orgcamento publico brasileiro tem passado, ao longo do tempo,
por evolugdes importantes que resultaram no orcamento-
programa que, em sua ldgica, apresenta os macro objetivos da
gestdo governamental que disciplinam e orientam o processo de
planejamento.

Os macro objetivos no orgamento-programa sdo

(A) as metas.

(B) os produtos.

(C) os programas.

(D) as diretrizes.

(E) as agGes.

52

Quanto as caracteristicas do orgamento programa, analise as

afirmativas a seguir.

I. As decisGes or¢camentarias sdo tomadas com base em
avaliagGes e andlises técnicas das possiveis alternativas.

Il. A elaboragdo do orgamento considera todos os gastos nas
acdes que fazem o programa, desde que nao ultrapassem o
exercicio anual.

IIl. A estrutura do orcamento estd voltada para os aspectos
administrativos de planejamento.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

53

O papel do Estado de oferecer servigos a populagdo de forma
universal e democratica como, por exemplo, a educagdo publica
gratuita, atende a fungdo econémica denominada

(A) alocativa.

(B) distributiva.

(C) constitucional.

(D) estabilizadora.

(E) fiscal.
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A forma de utilizacdo e o montante da reserva de contingéncia
fixada em percentual da receita corrente liquida devem constar
(A) da Lei Orgamentdria Anual.

(B) da Lei de Diretrizes Orgamentarias.

(C) da Lei de Créditos Adicionais.

(D) da Lei do Plano Plurianual.

(E) da Lei de Responsabilidade Fiscal.

Observe as informagbes a seguir sobre a administragdo
orcamentaria e financeira de um ente publico e responda as
questdes 55,56 e 57:

Receitas Previsdo | Langamento Arrecac'iagao €
recolhimento

Tributos 100 90 80
Cobranga da Divida Ativa 70 40
Multas de infragdes 30 30 20
Alienagdo de Bens 30 20
Empréstimos Contraidos 20 20
Despesas Fixacdo | Empenho | Liquidacdo | Pagamento
Pessoal Ativo 80 80 80 80
Servigos de
manutencao 70 60 50 30
predial
Aquisigao de 40 40 30 10
Equipamentos
Obras de
construgdo de 60 60 40 30
Creche
55

No caso de cancelamento das despesas que nao resultaram em
fato gerador patrimonial da administragdo, o valor a ser inscrito
em restos a pagar no final do exercicio financeiro sera de

(A) 10.

(B) 40.

(C) 50.

(D) 90.

() 100.

56

Os valores da receita corrente e da despesa de capital executadas
pelo enfoque orcamentario sdo, respectivamente, de

(A) 60 e 70.

(B) 100 e 70.

(C) 120 e 100.

(D) 140 e 100.

(E) 160 e 40.

57

O valor da Divida Ativa a ser inscrita no final do exercicio sera de
(A) 10.

(B) 20.

(C) 30.

(D) 40.

(E) 50.

58

O principio pelo qual todas as receitas e despesas convergem
para um fundo geral, com objetivo de se evitar as vinculagdes de
certos fundos a fins especificos, de forma a apresentar todas as
receitas e despesas numa so conta, é denominado

(A) unidade de caixa.

(B) totalidade.

(C) orgamento bruto.

(D) universalidade.

(E) equilibrio.

59

A operagdo descentralizadora de créditos orgamentarios que
ocorre quando uma secretaria de Estado transfere para outra
secretaria de Estado o poder de utilizagdo dos recursos que lhe
foram dotados, é denominada

(A) repasse.

(B) destaque.

(C) provisdo.

(D) sub-repasse.

(E) créditos especiais.

60

Determinado poder executivo recém eleito decidiu incluir no
projeto de lei do or¢camento anual as receitas pelos valores
liguidos ja descontados os repasses obrigatérios para outros
drgdos, bem como excluir desse projeto de lei o orgamento de
suas entidades da administracdo indireta e do poder legislativo
por entender que estes dispGem de receita propria e autonomia
orgamentdria para gerir suas despesas.

Essa medida desrespeita aos principios orcamentdrios

(A) do equilibrio e da anualidade.

(B) da exclusividade e da totalidade.

(C) do orgamento bruto e da unidade.

(D) da legalidade e da ndo vinculagdo da receita.

(E) da autonomia e da racionalidade.

Administragao Publica

61

Com relagdo as caracteristicas da Administracdo Publica, analise

os itens a seguir.

I. E executiva, pois presta servicos publicos e pratica atos
administrativos por meio de seus 6rgdos e agentes que
praticam atos politicos.

Il. Estd sujeita a hierarquia dos érgdos, sendo assim deve seguir
as determinagdes das autoridades superiores.

IIl. Tem responsabilidade técnica porque seus agentes, sujeitos
aos 6rgdos de controle, devem obedecer as normas juridicas
na prestagdo de servigos publicos.

Assinale:

(A) se somente o item | estiver correto.

(B) se somente o item Il estiver correto.

(C) se somente o item Ill estiver correto.

(D) se somente os itens | e Il estiverem corretos.

(E) se somente os itens Il e lll estiverem corretos.
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A respeito das mudangas na estrutura organizacional, as

alternativas a seguir apresentam as novas tecnologias gerenciais

adotadas pelas organizagBes formais modernas, a_excecdo de

uma. Assinale-a.

(A) O novo modelo de comunicagdo, atuagdo e relacionamento,
esta baseado no conhecimento e na cultura organizacional.

(B) Um dos temas centrais nas organizagGes passou a ser a
inovagao, interna e externa.

(C) A estrutura virtual e flexivel cedeu espago para uma estrutura
mais rigida e fisica.

(D) As  estruturas piramidais foram  substituidas pela
interdependéncia das organizagGes em rede.

(E) O foco em competéncias especificas concentra esforgos em
questOes primordiais e delega a terceiros outras atividades.

63

Quanto a gestdo publica, analise as afirmativas a seguir.

I. O paradigma do cliente esta relacionado a cultura de
exceléncia que deve existir na prestacdo de servigos aos
cidaddos.

II. As mudangas a serem implantadas devem levar em
consideragdo os novos modelos de gestdo baseados na
inovagdo, no incentivo e na flexibilidade.

Ill. O governo deve fornecer condigdes adequadas de trabalho,
para que os servidores trabalhem motivados e possam
prestar servigos publicos de exceléncia.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

64

Quanto as convergéncias e divergéncias entre a gestdo publica e

a gestdo privada, analise as afirmativas a seguir.

. Normalmente as atividades publicas sdo monopolistas e os
usudrios ndao tém opgdo de escolha, enquanto no setor
privado a concorréncia comanda os servigos.

Il. A agdo governamental tem um grau menor de complexidade,
logo, possui mais autonomia, enquanto no setor privado as
acbes sdao menos flexiveis e autbnomas.

Ill. Na Administragdo Publica os “clientes” pagam pelos servigos
que utilizam através de impostos, enquanto no setor privado
0 usudrio paga somente pelo bem ou servigo que adquiriu.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas Il e Ill estiverem corretas.

65

Se o Estado cria uma pessoa juridica e a ela transfere competéncias
e o poder de execugdo, a descentralizagdo ocorre por

(A) delegagao.

(B) outorga.

(C) permissdo.

(D) hierarquia.

(E) distribuigdo.

66

O Modelo de Exceléncia em Gestdo Publica envolve principios
constitucionais e fundamentos da gestdo publica.

Assinale a alternativa que indica um desses fundamentos.

(A) Impessoalidade.

(B) Publicidade.

(C) Controle social.

(D) Moralidade.

(E) Eficiéncia.

67

O Programa Nacional de Gestdo Publica - GESPUBLICA deve
promover a exceléncia na gestdao publica, contribuindo para a
melhoria da qualidade dos servigos disponibilizados para os
cidaddos e alcangar os objetivos listado a seguir, a excecdo de
um. Assinale-o.

(A) Redugdo de custos.

(B) Assegurar a eficacia e a efetividade.

(C) Melhorar a governanca.

(D) Eliminar o déficit institucional.

(E) Aumentar a eficiéncia.

68

O Art. 37, § 89, da CF/88, prevé uma forma de administragdo por
resultados que se aproxima da administragao por objetivos. Essa
forma de administragdo é representada

(A) pelo Orgamento Global.

(B) pelo Contrato de Gestdo.

(C) pelo Planejamento Organizacional.

(D) pelo Orgamento por Resultados.

(E) pelo Balanced Scorecard.

69

O “Decreto-Cidad3o”, decreto n. 6.932/2009, relaciona os
servicos prestados ao cidaddo, bem como os padroes de
qualidade e a forma de acessar estes servigos. O decreto-
cidaddo” criou o documento denominado

(A) cartilha de beneficios.

(B) carta de servigos.

(C) roteiro cidadao.

(D) manual do cidad3o.

(E) guia de servigos.

70

Com relagdo aos principios que norteiam o empreendedorismo no

setor publico, analise as afirmativas a seguir.

I. O governo pertence a comunidade, de forma que os cidaddos
participam da tomada de decisGes e controlam os servigos
publicos.

I. O governo ¢é preventivo, atuando segundo um bom
planejamento para evitar os problemas e, em consequéncia,
proporcionar bons resultados

Ill. O governo é descentralizado, dando mais autonomia a
servidores afim de que a prestagdo de servicos ocorra de
maneira eficiente e agil.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiver corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.
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